



▲「歡樂春節文化廟會」舉行首日，吸引逾300市民到場。圖為廟會上舞龍表演



▲文化廟會主題為「熊貓故里·錦綉四川」，場內常見「熊貓」蹤影



▲主禮嘉賓手持紀念品合照。左二起為葉壯、許曉暉及李小林

# 康文署賀回歸大型活動 昨起舉行至周二

# 九龍公園廟會「熊貓」陪你過年

為慶祝香港回歸20周年，以「熊貓故里·錦綉四川」為主題的首屆香港「歡樂春節文化廟會」，昨日起一連四日在九龍公園舉辦，文化廟會亦作為康文署慶祝回歸20周年首個大型綜合文化活動，首日即吸引逾300多名香港市民來到現場，在新年的喜慶氣氛中感受四川獨特的文化。

大公報記者 楊州

## 李小林：讓港人感受川文化

中國友好和平發展基金會、中華文化聯誼會、四川省人民對外友好協會和香港聯合藝術發展中心共同主辦的「歡樂春節文化廟會」活動昨日舉行開幕式，主禮嘉賓有中國人民對外友好協會會長、中國友好和平發展基金會名譽會長李小林，四川省人民政府副省長葉壯，文化部港澳台辦副主任李健綱，中聯辦宣文部副部長朱挺，民政事務局副局長許曉暉，康文署署長李美嫦等。

李小林致辭時表示，春節是中華民族最重要的傳統節日，亦是內地與香港共有的文化基因。此次在香港首次舉辦內地春節廟會，就是希望香港同胞能在家門口近距離接觸原汁原味的四川民俗，感受中華文明的獨特魅力。

葉壯表示，此次為香港打造節日盛會，帶著四川人民對香港同胞的深厚情意，相信廟會的舉辦一定能增進香港同胞對四川省全方位、多角度、深層次的了解與感知，使川港人民更加心心相通。

## 葉壯：兩地合作擁巨大機遇

他稱，四川省非常重視和支持川港交流合作，香港亦是四川省最大的境外投資來源地，四川省處於「一帶一路」和長江經濟帶戰略的重要交匯點和戰略腹地，川港之間開放合作有着巨大的機遇。

許曉暉表示，廟會文化是中華文化的重要元素，此次廟會在香港舉行別具意義，可以讓更多香港市民感受到四川的民俗風情，並了解四川更多豐富多彩的文化。她說，今年是雞年，雞在中華文化中有「五德之禽」美譽，亦是香港回歸20周年，

相信在此歡愉的文化廟會中，共同祝願國家繁榮安定，香港區泰民安。

## 市民：樣樣都好看

前來參觀的阮先生表示，大會安排的不錯，有很多東西可以看看和摸摸，「樣樣都好看」，未來幾日會帶小朋友來感受四川文化。他又讚四川特產好吃，四川茶味道不同於香港，味道好濃郁。九歲的關小朋友告訴記者，原本對四川並不了解，但「展區有好多嘢睇」，以為四川只有熊貓，沒想到還有剪紙等東西。他還期待地與記者分享說，「而家排隊想拿到熊貓公仔！」

此次廟會由「大美四川」、「物美四川」、「神奇四川」、「文化四川」、「多彩四川」等五大板塊構成，舉行至周二，開放時間為每天下午一點半至晚上八點。



▲小女孩在熊貓梯級上留影

## 展示港人援建汶災成果



瞬間變臉的表演，裝滿祝福的福袋，憨態可掬的「熊貓」……以「熊貓故里·錦綉四川」為主題的首屆香港「歡樂春節文化廟會」上，洋溢着歡聲笑語，無論是百變的川劇表演，還是富有地方特色的展品，都大受市民歡迎。尤其值得一提的是，在攝影作品區域，除了四川自然風光、風土人情、民族文化，還特別展示了香港援助下，四川災後重建所取得的成果。據介紹，「5·12」汶川地震和「4·20」蘆山地震後，香港都給予了大力援助，多個香港援建項目在四川完成。此次展示，旨在表達感恩之情。現場所見，這場充滿歡樂的文化廟會，讓市民體會到不同風情的春節氛圍。



## 佛聯會就職禮 吳克儉沈沖出席 智慧長老：對港未來充滿信心

【大公報訊】記者張琪報道：金雞報喜，喜迎新春！「香港佛教聯合會丁酉年新春團拜暨第六十三屆董事就職典禮」，昨日於佛聯會文化中心舉行，教育局局長吳克儉、中聯辦協調部部長沈沖、香港佛教聯合會主席智慧長老，以及社會各界嘉賓、宗教領袖、佛聯會會員等數百人歡聚一堂，互致祝福同賀。佛聯會會長智慧長老在祝辭中表示，對香港未來充滿信心，相信新一屆特區行政長官將致力發展經濟，改善民生，並祈願香港未來更美好、祖國更繁榮、社會更和諧、人民更幸福。

智慧長老於新年賀辭中表示，今年香港迎來回歸20周年，在「一國兩制」方針指引下，香港經濟繁榮，社會和諧。他坦言，身為社會的一分子，香港佛教界對於香港所取得的成就引以為傲，及樂見香港在國家發展戰略中扮演愈來愈重要的角色；並稱過程中香港雖然也曾面對很多挑戰，路途曲折，但只要抱着一顆平常心，腳踏實地，堅守信念，希望就在前面。

智慧長老又對香港未來充滿信心！他續稱，新一屆的特區行政長官將在下個月選出，期望新一屆政府能夠帶領香港承前

啓後，繼往開來，繼續致力發展經濟，改善民生，努力維護香港的長治久安。該會在新一年亦會致力團結教界四眾同人，以無我利他的精神，弘揚佛法，利益眾生。

隨後，教育局局長吳克儉、中聯辦協調部部長沈沖為該會新一屆董事頒發委任證書。在第六十三屆董事會，智慧長老榮膺會長，紹根法師、黎時煥居士、林漢強居士擔任副會長，道平法師、寬運法師、宏明法師、何德心居士擔任執行副會長，演慈法師與林志達居士則分別擔任正副秘書長等。

▲香港佛教聯合會新春團拜暨董事就職典禮，昨日於佛聯會文化中心舉行

## 潮州商會冀港選出有為特首

【大公報訊】記者張琪報道：「香港潮州同鄉丁酉年新春團拜」昨日舉行，中聯辦、政府官員、本港潮屬社團首長、嘉賓及會員，新聞界朋友，以及潮商學校及潮州會館中學校長教師等逾兩百人齊聚一堂，在濃厚的喜慶氛圍中互致新春祝福。商會會長胡劍江致新年賀辭表示，期望香港在新一年中能選出有為、有創勁的新的行政長官，帶領香港邁向新旅程。

團拜伊始，香港潮州商會會長胡劍江、副會長林宜亮、馬鴻銘、黃書銳、高佩璇、鄭敬凱等，連同一眾出席的商會首長、會董及同仁，向居港潮籍鄉親及全港市民拜年，祝大家新年生意興旺、前程似錦、家庭幸福。中國僑聯副主席、亞洲金融

集團董事長陳有慶，中聯辦港島工作部部長吳仰偉，中聯辦新界工作部副部長張肖鷹，中西區民政事務處專員黃何詠詩等出席了團拜。

展望新的一年，胡劍江致新年賀辭表示，期待社會繼續和諧穩定，商會繼續朝着專業化、國際化和年輕化的道路前進。他亦期待新一年香港選出有為有創勁的新的行政長官，帶領香港邁向新旅程。

此外，潮州商會永遠榮譽會長廖烈武、陳有慶、周厚澄、陳偉南、蔡衍濤、莊學山、許學之、陳幼南、張成雄，名譽會長藍鴻震，榮譽顧問陳智思、梁劉柔芬、陳鑑林、胡定旭、林大輝、陳振彬、陳恒鎮、柯劍盛等多人亦有出席活動。



▲香港潮州同鄉丁酉年新春團拜，賓主合照留影



▲花車由小西灣出發，沿途向市民拜年。郭偉強（左圖）強調退休必須是「人人受惠」

## 工聯會花車巡遊 派好運風車

【大公報訊】記者徐曉彤報道：工聯會於昨日大年初八舉辦港島新春花車巡遊活動，花車途經灣仔、筲箕灣、太古等地，向沿途市民拜年，派發好運風車和朱古力，祝願香港踏入雞年有新氣象、百業興旺、政通人和。

工聯會立法會議員郭偉強昨早10時許連同工聯會東區區議員趙資強、梁國鴻、許林慶和何毅淦，以及一眾社區幹事，乘坐主題為「新年新希望」的賀年花車，由

小西灣出發，以灣仔為終點站，沿途向市民拜年，送上祝福。

## 倡推優化版長生津

花車巡遊起步禮於小西灣商場前空地舉行，工聯會安排了醒獅表演予市民欣賞，又向市民派發朱古力，吸引大批市民圍觀。郭偉強向現場市民拜年，希望新一年社會各界能團結一致迎難而上，面對爭議性議題，能求同存異，減少內耗。

郭偉強表示，新一份《施政報告》推出優化版長生津，雖然對長者有即時幫助，但並不能取代退休保障制度，強調退休必須是「人人受惠」，不設審查，保障人人可享晚年。他期望在即將公布的《財政預算案》內，當局能為各位市民，包括長者、傷健及退休人士帶來佳音。他又稱，工聯會將繼續為基層與勞工爭取權益，包括推動標準工時立法、落實七天侍產假，以及統一17天勞工與公眾假期。